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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke  am 05.03.2024 

 
Tagungsort: OT Groß Börnecke Grundschulzentrum "Bördeblick", Bruchtor 20c 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:30 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  

Mitglieder 
Frau Marina Feldheim  
Herr Hans-Peter Hacke  
Herr Wolfgang Hoffmann  
Herr Michael Ueberschaer  

Protokollführer 
Frau Marion Strecker  

von der Verwaltung 
Herr Hendrik Mahrholdt  

Volksstimme 
Herr Rene Kiel  
 
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 30.01.2024, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.     Bericht zu Baumpflegearbeiten im OT Groß Börnecke 
8.     Bericht zur finanz. Haushaltslage der Stadt Hecklingen 
9.     Thema "Frühjahrsputz" 
10.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
nichtöffentlicher Teil: 
11.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
12.     Abstimmung über die Niederschrift vom 30.01.2024, nichtöffentlicher 

Teil 
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13.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-
kontrolle 

14.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
15.     Schließung der Sitzung 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der          

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
fest. 
  
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 5 anwesend.  
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil, vor. 
 
Frau Muschalle-Höllbach beantragt Rederecht für die Leiterin der KITA in Groß Börnecke. 
Diesem Antrag wurde einstimmig zugestimmt.   
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 30.01.2024, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 30.01.2024, öffentlicher Teil, wurde vorge-
nommen. Es wurde wie folgt abgestimmt: 
 
5 JA Stimmen  
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                        

Protokollkontrolle 
    
Die Ortsbürgermeisterin berichtet, dass sie die letzten beiden Tage gemeinsam mit der 
Fachbereichsleiterin Ordnung und Sicherheit sowie dem Außendienstmitarbeiter alle Bäume 
im Ortsteil besichtigt hat. Zwei Baumsachverständige waren auch vor Ort.   
 
In der Domäne ist teilweise der Zustand des Baumbestandes verheerend. Hier muss eine 
Baumpflege erfolgen. 
 
Weiterhin werden die Löcher in der Schneidlinger Straße angesprochen. Diese müssen aus-
gebessert werden.  
 
Die Veranstaltung „20 Jahre Hecklingen“ war eine gute Veranstaltung. 
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 TOP  7.: Bericht zu Baumpflegearbeiten im OT Groß Börnecke 
    
Frau Muschalle-Höllbach – wie schon erwähnt, wurde an den letzten beiden Tagen gemein-
sam mit der Fachbereichsleiterin Ordnung und Sicherheit sowie dem Außendienstmitarbeiter 
eine Besichtigung aller Bäume im Ortsteil Groß Börnecke vorgenommen.  Für die Domäne 
liegt inzwischen ein Kostenangebot vor. 
 
Frau Strecker – dort muss im Rahmen der Gefahrenabwehr die Verkehrssicherungspflicht 
gewährleistet sein. Größere Maßnahmen können erst ab Oktober wieder umgesetzt werden 
können.  
 
Frau Muschalle-Höllbach – der ausgebrannte Baum im Klingelloch muss begutachtet wer-
den. 
 
Die Kastanie Unter den Weiden muss zeitnah entfernt werden. 
 
Es sind zeitnah noch einige Pflegearbeiten durchzuführen (Mittelstraße und Neue Straße). 
 
 TOP  8.: Bericht zur finanz. Haushaltslage der Stadt Hecklingen 
    
Frau Muschalle-Höllbach – die Ratsmitglieder des Ortschaftsrates haben eine Prioritätenliste 
erstellt.  
 
Sie möchte wissen, wie der Stand des Haushaltes ist. 
 
 
Bürgermeister – die Stadt befindet sich in der vorläufigen Haushaltsführung. 
 
Sobald die Kollegin aus dem Fachbereich Finanzen wieder im Haus ist, wird die Bearbeitung 
des Haushaltes fortgesetzt.   
 
 
 TOP  9.: Thema "Frühjahrsputz" 
    
Frau Muschalle-Höllbach -  
 
Der Salzlandkreis hat zum „Frühjahrsputz“ aufgerufen.  
 
Die Leiterin der KITA Groß Börnecke signalisierte das derzeit führende Projekt zum Thema 
„Natur“. Dabei konzentriere man sich auf das Recycling von Wertstoffen. Es wurde seitens 
der Kita Leiterin vorgeschlagen, mit den Kindern durch das Dorf zu gehen und Müll zu sam-
meln.  
 
Die Ortsbürgermeisterin bittet um einen Terminvorschlag, wann ein Frühjahrsputz durchge-
führt werden kann. 
 
Es wurde sich auf den 20.04.2024 um 09:00 Uhr, Treffpunkt am Dorfgemeinschaftshaus, 
verständigt.  
 
Frau Strecker bittet um zeitnahe Meldung, wieviel Handschuhe, Müllsäcke etc. benötigt wer-
den.  
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 TOP  10.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
Frau Feldheim – erwähnt die Kleidercontainer auf dem NP-Markt. Die Container wurden auf-
gebrochen und die Sachen liegen alle auf dem Platz herum. 
 
Frau Strecker nimmt diese Information mit und wendet sich an die Containerfirma. 
 
Frau Muschalle-Höllbach – erwähnt die geplante Bundestagsfahrt vom 24.04.-25.04.2024.   
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